

稳住项目“压舱石” 积蓄跃升新动能

——全市2023年一季度“三个一批”重大项目建设观摩讲评活动掠影(一)

记者 王艳 王映 文/图

3月29日,全市2022年度重点工作总结表彰暨2023年一季度“三个一批”重大项目建设观摩讲评活动启动。本次观摩范围是10个县(市、区)、周口临港开发区主导产业项目各3个。

当天下午,观摩组深入扶沟县、西华县、商水县,对9个县域主导产业项目进行观摩。从观摩情况看,各县聚焦主导产业,坚持高端化、智能化、绿色化发展方向,聚精会神抓项目、促投资、增动能,以项目建设之“进”,全力冲刺一季度“开门红”。



中增年产家纺1000万套建设项目



河南索邦新型建材科技有限公司年产4.5万吨新型环保管业及配件项目



河南环辉机械科技有限公司年产500万只汽车零部件建设项目



周口凯旺精密有限公司年产1000万件新能源汽车精密组件压铸建设项目

扶沟县

扶沟中增家纺建设项目

该项目总投资11亿元,总建筑面积43.7万平方米,主要建设标准化厂房、仓库、研发中心、综合楼及配套公共基础设施等。目前,9栋标准化生产车间正在施工建设,其中6栋厂房主体建成,厂区内外配套道路修建完成。项目建成投产后,预计可实现年产值30亿元、年利税1.5亿元,安排就业2200人,辐射带动周边20家至50家上下游终端产品企业,引导上下游产业集中集聚发展。

河南索邦新型建材科技有限公司年产4.5万吨新型环保管业及配件项目

该项目总投资11.5亿元,总建筑面积15万平方米,主要建设标准化厂房、研发中心、产品展厅等,可

年产4.5万吨新型环保管业及配件。目前,6栋厂房建设已完成,2栋厂房正在进行基础施工。项目建成投产后,可实现年产值28亿元、年利税2亿元,安排就业300人,进一步拓宽扶沟县产业结构,加快区域现代制造业发展。

河南环辉机械科技有限公司年产500万只汽车零部件建设项目

该项目总投资3.7亿元,总建筑面积3.3万平方米,主要建设标准化厂房,可年产转向制动总成、离合器总成等军用系列汽车零部件500万只。目前,厂房装修已完成,军工设备及小型加工中心设备已安装,正在调试。项目建成投产后,可实现年产值10亿元、年利税8000万元,安排就业100人以上,有效延长上下游产业链,推动机械制造行业转型升级。

周口凯旺精密有限公司年产1000万件新能源汽车精密组件压铸建设项目

该项目总投资9亿元,总建筑面积6.8万平方米,主要建设标准化厂房、研发中心、展示交易中心、精密零组件压铸车间等,主要生产新能源汽车线缆线束、精密组件,可年产1000万件新能源汽车精密组件压铸。目前,标准化厂房已建成,1号电泳车间生产设备已安装完成,2号CNC车间设备正在安装,3号喷涂车间生产线设备已安装完成,4号压铸车间设备正在安装调试。项目全部建成后,年产值可达9亿元、年利税约8000万元,提供就业岗位1500人以上。

广东民赞实业有限公司新能源线缆产业园项目

该项目总投资10亿元,总建筑面积约4.66万平方米,主要建设标准化厂房、研发中心、综合办公楼及相关

西华县

周口凯旺精密有限公司年产1000万件新能源汽车精密组件压铸建设项目

该项目总投资9亿元,总建筑面积6.8万平方米,主要建设标准化厂房、研发中心、展示交易中心以及生活配套综合楼等,可年产1000万件新能源汽车精密组件压铸。目前,标准化厂房已建成,1号电泳车间生产设备已安装完成,2号CNC车间设备正在安装,3号喷涂车间生产线设备已安装完成,4号压铸车间设备正在安装调试。项目全部建成后,年产值可达9亿元、年利税约8000万元,提供就业岗位1500人以上。

西华县智能装备精密零部件生产基地建设项目

该项目总投资18亿元,总建筑面积17万平方米,主要建设6栋标准化厂房、研发中心、展示交易中心以及生活配套综合楼等,可年产1000万套精密零部件。目前,园区一期总建筑面积9万平方米,河南睿峰传动机械有限公司、河南鑫联矿山机械装备有限公司已投产运营;二期总建筑面积8万平方米,已开工建设。项目全部建成后,年产值可达18亿元、年利税约1.6亿元,可提供2000个就业岗位。

商水县兴源建材有限公司粉煤灰砖生产线项目

该项目总投资25亿元,总建筑面积约15万平方米,主要新建两栋生产车间及配套仓库,单体车间建筑面积约5.2万平方米。项目选用德国特吕茨勒、瑞士立达等国内外先进纺纱设备,生产全过程实现智能化、自动化、信息化,可年产高端棉

商水县

商水县兴源建材有限公司粉煤灰砖生产线项目

该项目总投资7亿元,总建筑面积11万平方米,主要建设研发中心、办公楼、生产车间、蒸养车间、成品堆场以及其他配套设施,可年产50万立方米新型环保装配式建筑板材。目前,已完成设备安装调试,正在试生产。项目全部建成后,年产值可达6.5亿元、年利税约6000万元,安置就业岗位800人,将为发展现代装配式建筑提供优质绿色材料。

盛泰纺织工业园50万纱锭项目

该项目总投资25亿元,总建筑面积约15万平方米,主要新建两栋生产车间及配套仓库,单体车间建筑面积约5.2万平方米。项目选用德国特吕茨勒、瑞士立达等国内外先进纺纱设备,生产全过程实现智能化、自动化、信息化,可年产高端棉



广东民赞实业有限公司新能源线缆产业园项目



西华县智能装备精密零部件生产基地建设项目



商水县兴源建材有限公司粉煤灰砖生产线项目



盛泰纺织工业园50万纱锭项目



周口裕商纺织有限公司40万锭纺纱产业园项目

强化能力作风建设

切实提升工作质效

近日,市人社局召开正科级干部述职报告会,驻市人社局纪检监察组组织该局领导班子成员及科室负责人对各科室能力作风建设工作开展情况进行现场打分,客观掌握驻在单位能力作风建设工作情况。

“这次打分排名,一定程度上是对各科室能力作风建设工作情况的检验,对排名靠后的3个科室,我们会逐个约谈了解情况,并对整改情况进行跟进监督。”该纪检监察组负责人在报告会上强调,2023年是贯彻党的二十大精神的开局之年,各科室负责人要进一步提高政治站位,强化政治担当,以更大决心、更大力度、更实举措做好能力作风建设工作。

据了解,该纪检监察组多措并举,引领市人社局党风廉政建设工作,推

动各项重点工作高质量落地落实。高质量推进“就业补助、社保基金、职业培训、人事考试、助企营商、乡村振兴”等工作开展,有效防范化解人社系统重大廉政风险,推动主体责任与监督责任双落实。③12 (马月红赵长磊)

做好根治欠薪工作

保障农民工工资支付

为深入贯彻落实市委、市政府和县委、县政府根治欠薪工作部署,前段时间,商水县人社局迅速开展保障农民工工资支付春季专项行动。

加大宣传力度,以开展就业援助月、人力资源市场专项执法、零工市场建设等活动为契机,利用普法宣传、联合检查、举办线上线下招聘会

等形式,发放宣传资料15000份,逐一排查在建项目工地,向每位工人发放宣传单页,积极引导建设单位和农民工学法、知法、懂法、守法、用法,善用法律保护市场主体和农民工的合法权益,依法理性维权。

加强统筹联动,联合住建、水利、交通等部门,成立联合检查组,对在

建项目工地逐一开展拉网式检查,排查存在的问题,摸清底数,建立欠薪台账。

加大执法力度,对检查过程中发现的问题,责令有关负责人限期整改。对拒不整改和整改不彻底的,依法依规严肃处理;对涉嫌拒不支付劳动报酬罪的案件,及时移交公安机关

依法处理,多措并举、联动联防,建立“不能欠、不想欠、不敢欠”的长效机制。

截至目前,该局送达限期整改通知书20件,移交公安机关依法处理1起,督促用人单位为126名劳动者补签劳动合同,为126名劳动者追回工资报酬87万元。③12 (马月红胡秀杰)

抓实稳岗就业 助推乡村振兴

近日,鹿邑县人社局召开脱贫人口稳岗就业暨驻村工作会议,该局局长秦大卿安排部署稳岗就业和驻村工作。

会议指出,驻村工作人员要深入学习贯彻省、市脱贫人口稳岗就业工作会议精神,增强责任感和紧迫感,强化组织领导,切实履职尽责,保证人员到岗到位。要加强业务学习,从学习中汲取经验,从实践中找到方法,提升解决实际问题的能力。要创新工作方法,深挖当地特色,因地制宜制定乡村振兴工作规划,结合脱贫人口稳岗就业工作,因势利导帮助群众发展特色产业,拓展就业岗位,解决困难群众就业问题。要立足群众需求,真心实意为群众解决“急难愁盼”问题,确保群众的每个合理诉求都能得到有效解决,增强群众的幸福感和

获得感。

会议强调,要牢固树立大局意识,发挥业务优势,用好用活各项惠农政策,持续强化脱贫人口稳岗就业,全力助推乡村振兴。会后,参会人员就如何做好2023年度脱贫人口稳岗就业及驻村工作进行深入探讨,他们纷纷表示,在今后的驻村工作中,将继续发扬人社干部优良作风,用心用情用力做好驻村帮扶工作,为乡村振兴发展贡献人社力量。③12 (马月红陆明珠)

人社之窗

周口市人力资源和社会保障局主办